
Πολίτευμα 

Τι είναι το πολίτευμα;  

   Με τον όρο πολίτευμα (ή πολιτικό σύστημα) εννοείται το σύνολο των θεσμών, σύμφωνα με τους οποίους 

κυβερνάται ένα κράτος ή μια πολιτεία Σε ό,τι αφορά το συνταγματικό δίκαιο είναι η ιδιάζουσα τάξη, σύμφωνα με την 

οποία η εκάστοτε πολιτεία ρυθμίζει την οργάνωση της εξουσίας και την θέση των πολιτών μέσα σε αυτή την τάξη. 

Ένας κάπως διαφορετικός ορισμός για το πολίτευμα είναι πως πρόκειται για το σύνολο των κανόνων που 

καθορίζουν ποια είναι τα άμεσα όργανα της πολιτείας, τον τρόπο εκλογής τους, τις μεταξύ τους σχέσεις και τον κύκλο 

αρμοδιότητάς τους, όπως επίσης και την σχέση των ατόμων προς την πολιτική εξουσία. 

Διάκριση πολιτευμάτων: 

 

 Μοναρχικά 

Η πηγή και φορέας της εξουσίας (νομοθετική, εκτελεστική, δικαιοδοτική) είναι ένα φυσικό πρόσωπο, ο μονάρχης 

ή ως γνωστόν, ο βασιλιάς. Ο μονάρχης έχει απεριόριστη εξουσία και την υπέρτατη βούληση στην πολιτεία. 

Πολλές φορές όμως ο μονάρχης αναγκάζεται να παραχωρήσει Σύνταγμα στον λαό. Τότε το πολίτευμα λαμβάνει 

εν μέρει μερικά δημοκρατικά στοιχεία, αλλά ο μονάρχης παραμένει ο ανώτατος άρχοντας. 

 Ολιγαρχικά 

Η πολιτική εξουσία ασκείται από ένα ορισμένο αριθμό προσώπων, τα οποία θεωρούνται προνομιούχα έναντι των 

άλλων, εξαιτίας της καταγωγής τους, της περιουσίας τους είτε της ένταξής τους σε κάποιο συγκεκριμένο κόμμα. 

 Δημοκρατικά 

Στην δημοκρατία κυρίαρχος είναι ο λαός («ο δήμος κρατεί» δηλαδή κυριαρχεί), είναι η πηγή και ο φορέας της 

πολιτικής εξουσίας. Η βούληση του λαού είναι υπέρτατη μέσα στην πολιτεία. Τα συστατικά στοιχεία του δημοκρατικού 

πολιτεύματος είναι η ελευθερία και η ισότητα.  

Χαρακτηριστικά της Δημοκρατίας: 

 Η εξουσία πηγάζει από τον λαό. Αυτό σημαίνει, κι αν πάρουμε σαν δεδομένο ότι η λειτουργία του 

πολιτεύματος θα περιλαμβάνει μεταξύ άλλων την ύπαρξη κυβέρνησης, ότι για να είναι η κυβέρνηση 

δημοκρατική θα πρέπει να είναι δημοφιλής, ή τουλάχιστον να τυχαίνει της αποδοχής των πολιτών. 



 Η εξουσία ασκείται από τον λαό. Αυτό σημαίνει ότι για να είναι ένα πολίτευμα δημοκρατικό θα πρέπει με 

κάποιους τρόπους να εξασφαλίζει τη συμμετοχή των πολιτών στις πολιτικές διαδικασίες, τις διαδικασίες 

διακυβέρνησης και λήψης αποφάσεων. Για παράδειγμα η διενέργεια δημοψηφισμάτων. 

 Η εξουσία εξυπηρετεί τα συμφέροντα του λαού. Αυτό σημαίνει ότι τα όργανα της πολιτείας που είναι 

φορείς εξουσίας (κυβέρνηση, βουλή κ.ο.κ.) πρέπει να υπηρετούν και να προασπίζουν τα συμφέροντα του 

συνόλου της κοινωνίας. Για παράδειγμα, αυτό μπορεί να σημαίνει ότι πρέπει να επιδιώκουν την ευρύτερη 

δυνατή συναίνεση. Επίσης σημαίνει ότι ταυτόχρονα με την αρχή της πλειοψηφίας πρέπει να υπάρχουν 

μηχανισμοί που προασπίζουν τα συμφέροντα της μειοψηφίας. 

 

 

Εικόνα 1: Ο Περικλής αγορεύων στην Πνύκα (Εκκλησία του Δήμου), έργο του Philipp von Foltz, ελαιογραφία 
(19

ος
 αι.) 

 

 

 

 

 

 



 Τα Πολιτεύματα των Κρατών μελών της Ε.Ε 

 

 

Εικόνα 2. Ο χάρτης της Ευρώπης και τα κράτη-μέλη της Ε.Ε. 

 

Αυστρία          

 

Η Δημοκρατία της Αυστρίας είναι μεσόγειο κράτος της Κεντρικής Ευρώπης και αποτελεί ομοσπονδία 9 κρατιδίων.Η 

Αυστρία συνορεύει με το Λιχτενστάιν και την Ελβετία δυτικά, την Ιταλία και τη Σλοβενία νότια, την Ουγγαρία και 

τη Σλοβακία ανατολικά, τη Γερμανία και την Τσεχία βόρεια. Είναι μια χώρα με πλούσια ιστορία και πολιτισμό. 

Το πολίτευμα της είναι η Προεδρευόμενη Κοινοβουλευτική Δημοκρατία 

 



Βέλγιο 

 

Το Βασίλειο του Βελγίου είναι χώρα στην βορειοδυτική Ευρώπη και συνορεύει με την Ολλανδία, τη Γερμανία, το 

Λουξεμβούργο και τη Γαλλία. 

Το πολίτευμα του είναι η Ομοσπονδιακή Βασιλευόμενη Κοινοβουλευτική Δημοκρατία 

Βουλγαρία 

 

Η Δημοκρατία της Βουλγαρίας είναι μια χώρα της νοτιοανατολικής Ευρώπης. Βρέχεται στα ανατολικά από τη Μαύρη 

Θάλασσα, ενώ συνορεύει με την Ελλάδα στα νότια, την Τουρκία στα ανατολικά, την πρώην Γιουγκοσλαβική 

Δημοκρατία της Μακεδονίας (FYROM) στα δυτικά, τη Σερβία και τη Ρουμανία στα βόρεια.   

Το πολίτευμά της είναι η Προεδρευόμενη Κοινοβουλευτική Δημοκρατία 

Γαλλία 

 

Η Γαλλία είναι χώρα της Δυτικής Ευρώπης αλλά περιλαμβάνει και εδάφη που βρίσκονται σε άλλες ηπείρους. 

Συνορεύει βόρεια με το Βέλγιο και το Λουξεμβούργο, Βορειοανατολικά με τη Γερμανία, ανατολικά με την Ελβετία και 

την Ιταλία, Νότια με την Ισπανία και με την Ανδόρρα.  

Το πολίτευμα της είναι η Κοινοβουλευτική Δημοκρατία (Ημιπροεδρικό σύστημα) 

Γερμανία 

 

Η Γερμανία, επίσημα Ομοσπονδιακή Δημοκρατία της Γερμανίας, είναι μία από τις μεγαλύτερες σε 

πληθυσμό χώρες της Ευρώπης, η πολυπληθέστερη χώρα στην Ευρωπαϊκή Ένωση και κινητήρια δύναμή της, και μία 

από τις σημαντικότερες βιομηχανικές και ανεπτυγμένες χώρες του κόσμου. Συνορεύει προς τα βόρεια με τη Δανία, 

στα ανατολικά με την Πολωνία και την Τσεχική Δημοκρατία, στα νότια με την Αυστρία και την Ελβετία και στα δυτικά 

με τη Γαλλία, το Λουξεμβούργο, το Βέλγιο και την Ολλανδία. Η Γερμανία (η τότε Δυτική Γερμανία) είναι ένα από τα 

ιδρυτικά μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Το πολίτευμα της είναι η Ομοσπονδιακή Προεδρευόμενη Κοινοβουλευτική Δημοκρατία 

http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A0%CF%81%CE%BF%CE%B5%CE%B4%CF%81%CE%B5%CF%85%CF%8C%CE%BC%CE%B5%CE%BD%CE%B7_%CE%9A%CE%BF%CE%B9%CE%BD%CE%BF%CE%B2%CE%BF%CF%85%CE%BB%CE%B5%CF%85%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AE_%CE%94%CE%B7%CE%BC%CE%BF%CE%BA%CF%81%CE%B1%CF%84%CE%AF%CE%B1


 

Δανία 

 

Το Βασίλειο της Δανίας ή Δανιμαρκία ή απλά Δανία είναι μια χώρα που βρίσκεται στη Σκανδιναβία, στη βόρεια 

Ευρώπη. Συνορεύει από ξηρά μόνο με τη Γερμανία, ενώ από θάλασσα γειτνιάζει με τη Σουηδία, τη Βόρεια Θάλασσα 

και τη Βαλτική. Απλώνεται πάνω στη χερσόνησο της Γιουτλάνδης και πάνω σε εκατοντάδες νησιά, άλλα μεγάλα 

όπως το Σγιέλαν (7.031 km²) και άλλα μικρά και ακατοίκητα. 

Το πολίτευμά της είναι η Βασιλευόμενη Κοινοβουλευτική Δημοκρατία 

Ελλάδα 

 

Η Ελλάδα ή Ελλάς, είναι χώρα της Νοτιοανατολικής Ευρώπης, στο νοτιότερο άκρο 

της Βαλκανικής χερσονήσου, στην Ανατολική Μεσόγειο. Συνορεύει στα βορειοδυτικά με 

την Αλβανία, στα βόρεια με τη Βουλγαρία και την πρώην Γιουγκοσλαβική Δημοκρατία της 

Μακεδονίας (Π.Γ.Δ.Μ.) και στα βορειοανατολικά με την Τουρκία. 

Το πολίτευμα της είναι η Προεδρευόμενη Κοινοβουλευτική Δημοκρατία 

Εσθονία 

 

Η Δημοκρατία της Εσθονίας είναι μια χώρα της βορειοανατολικής Ευρώπης και μία από τις τρεις βαλτικές χώρες. 

Συνορεύει με τη Λεττονία και τη Ρωσία. 

Το πολίτευμα της είναι η Προεδρευόμενη Κοινοβουλευτική Δημοκρατία 

 

 

 

 



 

Ηνωμένο Βασίλειο της Μεγάλης Βρετανίας και της Βορείου 

Ιρλανδίας 

 

Το Ηνωμένο Βασίλειο της Μεγάλης Βρετανίας και της Βορείου Ιρλανδίας είναι κράτος της βορειοδυτικής Ευρώπης, με 

έκταση 244.820 τ.χλμ.. Βορειοδυτικά συνορεύει με την Ιρλανδία και βρέχεται περιμετρικά από τη Βόρεια Θάλασσα 

Το πολίτευμά του είναι Ενιαία Βασιλευομένη Κοινοβουλευτική Δημοκρατία 

Ιρλανδία 

 

Δημοκρατία της Ιρλανδίας είναι το όνομα του κράτους που καλύπτει κατά προσέγγιση τα 5/6 της νήσου 

της Ιρλανδίας, στις ΒΔ ακτές της Ευρώπης. Το επίσημο όνομα του κράτους είναι Ιρλανδία 

Το πολίτευμα της είναι η Προεδρευόμενη Κοινοβουλευτική Δημοκρατία 

Ισπανία 

 

Το Βασίλειο της Ισπανίας είναι ένα κράτος της νοτιοδυτικής Ευρώπης, που καταλαμβάνει το μεγαλύτερο μέρος 

της Ιβηρικής χερσονήσου. Προς Βορρά ορίζεται από τον Βισκαϊκό κόλπο και με τη Γαλλία από την οποία την χωρίζει 

η μεγάλη οροσειρά των Πυρηναίων. Επίσης επί των Πυρηναίων και Βορειοανατολικά συνορεύει με την Ανδόρρα. 

Ανατολικά και νότια βρέχεται από τη Μεσόγειο Θάλασσα και νοτιοδυτικά βρέχεται από τον Ατλαντικό Ωκεανό. Δυτικά 

συνορεύει με την Πορτογαλία. 

Το πολίτευμα της είναι η Ομοσπονδιακή Βασιλευόμενη Κοινοβουλευτική Δημοκρατία 

Ιταλία 

 

Η Ιταλική Δημοκρατία ή Ιταλία είναι χώρα της νότιας Ευρώπης, αποτελούμενη από μία χερσόνησο σε σχήμα 

μπότας και δύο μεγάλα νησιά στη Μεσόγειο θάλασσα: τη Σικελία και τη Σαρδηνία. Βόρεια συνορεύει με 

την Ελβετία και την Αυστρία, δυτικά με τη Γαλλία και ανατολικά με τη Σλοβενία, ενώ εξκλάβιο της Ιταλίας αποτελεί και 



η πόλη Καμπιόνε ντ' Ιτάλια, που βρίσκεται στο έδαφος της Ελβετίας. Οι ανεξάρτητες χώρες του Σαν Μαρίνο και 

του Βατικανού βρίσκονται εξ ολοκλήρου μέσα σε ιταλικό έδαφος. 

Το πολίτευμα της είναι η Προεδρευόμενη Κοινοβουλευτική Δημοκρατία 

 

Κροατία 

 

Η Κροατία, της οποίας η επίσημη ονομασία είναι Δημοκρατία της Κροατίας, είναι μία δημοκρατική χώρα στην νότιο-

ανατολική Ευρώπη, και συνορεύει στα βόρεια με την Ουγγαρία και την Σλοβενία, στα ανατολικά με την Σερβία και τη 

Βοσνία-Ερζεγοβίνη, ενώ στην νότια άκρη της με το Μαυροβούνιο.   

Το πολίτευμά της είναι η Δημοκρατία 

Κύπρος 

 

Η Κύπρος, επίσημα Κυπριακή Δημοκρατία είναι ανεξάρτητη νησιωτική χώρα της ανατολικής Μεσογείου. Συνορεύει 

θαλάσσια με την Ελλάδα, την Τουρκία, την Συρία, τον Λίβανο, το Ισραήλ και την Αίγυπτο. Η βόρεια πλευρά της 

βρίσκεται υπό κατοχή από την Τουρκία από το 1974. Το 1983, κατά παράβαση του καταστατικού χάρτη των 

Ηνωμένων Εθνών, η Τουρκία προέβη στην ανακύρυξη της λεγόμενης "Τουρκικής Δημοκρατίας της Βόρειας Κύπρου" 

(ΤΔΒΚ) η οποία μέχρι σήμερα αναγνωρίζεται μόνο από τη Τουρκία. 

Το πολίτευμα της είναι η Προεδρική Δημοκρατία 

Λετονία 

 

Η Δημοκρατία της Λεττονίας είναι χώρα της βορειοανατολικής Ευρώπης και μία από τις τρεις βαλτικές χώρες που 

μετά τον Β' Παγκόσμιο Πόλεμο προσαρτήθηκαν στην τότε ΕΣΣΔ. Συνορεύει με την Εσθονία, τη Ρωσία, τη 

Λευκορωσία και τη Λιθουανία. 

 

Το πολίτευμά της είναι η Προεδρευόμενη Κοινοβουλευτική Δημοκρατία 

Λιθουανία 



 

Η Δημοκρατία της Λιθουανίας είναι μια χώρα της βορειοανατολικής Ευρώπης και μία από τις τρεις Βαλτικές 

Δημοκρατίες. Συνορεύει με τη Λεττονία, τη Λευκορωσία, την Πολωνία και τη Ρωσία (συγκεκριμένα με την επαρχία 

Καλίνινγκραντ, η οποία ανήκει στη Ρωσία). Είναι μία μικρή χώρα, με έκταση 65.200 τ.χλμ. και πληθυσμό 3.555.179 

κατοίκους.  

Το πολίτευμά της είναι η Ημιπροεδρική Δημοκρατία 

 

Λουξεμβούργο 

 

Το Λουξεμβούργο ή Μέγα Δουκάτο του Λουξεμβούργου  είναι κράτος της δυτικής Ευρώπης που βρίσκεται 

ανάμεσα στο Βέλγιο, στη Γερμανία και στη Γαλλία. 

 Το πολίτευμα του είναι το  Συνταγματικό Δουκάτο 

Μάλτα 

 

Η Μάλτα, επίσημα η Δημοκρατία της Μάλτας, είναι ένα μικρό και πυκνοκατοικημένο νησιωτικό κράτος που 

αποτελείται από ένα αρχιπέλαγος εφτά νησιών στο μέσο της Μεσογείου. Η Μάλτα βρίσκεται ακριβώς νότια 

της Σικελίας, ανατολικά της Τυνησίας και βόρεια της Λιβύης. Η Μάλτα είναι μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης από 

το 2004 και είναι η μικρότερη χώρα της Ένωσης τόσο σε πληθυσμό (412.614 κάτοικοι σύμφωνα με εκτιμήσεις του 

2009) όσο και σε έκταση (316 τετρ. χλμ.) 

Το πολίτευμα της είναι η Δημοκρατία 

Ουγγαρία 

Η Ουγγαρία είναι ενωτική συνταγματική δημοκρατία που βρίσκεται στην Κεντρική Ευρώπη. Έχει 2.009 km 

συνόρων με την Αυστρία στα δυτικά, την Σερβία, την Κροατία και την Σλοβενία στα νότια και στα νοτιοδυτικά, 

την Ρουμανία στα νοτιοανατολικά, την Ουκρανία στα βορειοανατολικά και την Σλοβακία στον βορρά. 

Το πολίτευμά της είναι η Κοινοβουλευτική δημοκρατία 

Ολλανδία 



 

Οι Κάτω Χώρες ή Ολλανδία είναι το ευρωπαϊκό τμήμα του Βασιλείου των Κάτω Χωρών , και είναι Κοινοβουλευτική 

Δημοκρατία με συνταγματικό μονάρχη. Στο βασίλειο ανήκουν και η Αρούμπα, το Κουρασάο και ο Άγιος 

Μαρτίνος (πρώην μέρη των Ολλανδικών Αντιλλών). Λέγεται συχνότερα Ολλανδία, αν και αυτό το όνομα αναφέρεται 

συγκεκριμένα σε δύο μόνο από τις δώδεκα επαρχίες της, τη Βόρεια Ολλανδία και τη Νότια Ολλανδία. Η χώρα 

βρίσκεται στην βορειοδυτική Ευρώπη και περιβάλλεται από τη Βόρεια Θάλασσα, το Βέλγιο και την Γερμανία. Περίπου 

το 1/4 της χώρας βρίσκεται κάτω από την στάθμη της θάλασσας. Έτσι, 3.000 χιλιόμετρα φραγμάτων προστατεύουν 

τη χώρα. 

Το πολίτευμα της είναι η Βασιλευόμενη Κοινοβουλευτική Δημοκρατία 

 

 

Πολωνία 

 

Η Πολωνία, επίσημα Δημοκρατία της Πολωνίας είναι χώρα της ανατολικής Ευρώπης που συνορεύει με τη Γερμανία, 

την Τσεχία, τη Σλοβακία, την Ουκρανία, τη Λευκορωσία, τη Λιθουανία και τη Ρωσία (συγκεκριμένα με την επαρχία 

Καλίνινγκραντ, η οποία ανήκει στη Ρωσία). 

Το πολίτευμά της είναι η Προεδρευόμενη Κοινοβουλευτική Δημοκρατία 

Πορτογαλία 

 

Η Πορτογαλική Δημοκρατία βρίσκεται στο δυτικό άκρο της Ιβηρικής χερσονήσου στη νοτιοδυτική Ευρώπη. Βόρεια 

και ανατολικά συνορεύει με την Ισπανία, ενώ νότια και δυτικά βρέχεται από τον Ατλαντικό ωκεανό. Η χώρα 

περιλαμβάνει και δύο αρχιπελάγη στον Ατλαντικό, τις Αζόρες και την Μαδέρα. 

Το πολίτευμα της είναι η Προεδρευόμενη Κοινοβουλευτική Δημοκρατία 

Ρουμανία 

 



Η Ρουμανία είναι δημοκρατία στα βορειοανατολικά Βαλκάνια. Ο πληθυσμός της χώρας είναι 20.121.641 κάτοικοι, με 

βάση την απογραφή της 10ης Οκτωβρίου του 2011.   

Το πολίτευμά της είναι το Ημιπροεδρικό σύστημα 

Τσεχία 

 

Η Τσεχία, επίσημη ονομασία Τσεχική Δημοκρατία, είναι χώρα στην κεντρική Ευρώπη που συνορεύει προς τα βόρεια 

με την Πολωνία, με τη Γερμανία στα βορειοδυτικά και τα δυτικά, την Αυστρία στα νότια και τη Σλοβακία στα 

ανατολικά. 

Το πολίτευμά της είναι Προεδρευόμενη Κοινοβουλευτική Δημοκρατία 

 

 

Σουηδία 

 

Το Βασίλειο της Σουηδίας  είναι μια σκανδιναβική χώρα στη βόρεια Ευρώπη. Συνορεύει με τη Νορβηγία δυτικά και τη 

Φινλανδία στα βορειοανατολικά. Βρέχεται ανατολικά από το Βοθνικό κόλπο και τη θάλασσα της Βαλτικής.  

Το πολίτευμά της είναι Βασιλευόμενη Κοινοβουλευτική Δημοκρατία 

Σλοβακία 

 

Η Σλοβακία είναι δημοκρατία στην κεντρική Ευρώπη. Η χώρα έχει σύνορα με την Τσεχία και Αυστρία στα δυτικά, 

την Πολωνία βόρεια, την Ουκρανία στα ανατολικά και την Ουγγαρία στα νότια. 

Το πολίτευμα της είναι η Προεδρευόμενη Κοινοβουλευτική Δημοκρατία 

Σλοβενία 

 



Η Σλοβενία, επίσημα Δημοκρατία της Σλοβενίας, είναι χώρα στην Κεντρική Ευρώπη σε σταυροδρόμι βασικών 

Ευρωπαϊκών πολιτιστικών και εμπορικών δρόμων. Συνορεύει με την Αυστρία στα βόρεια, την Ιταλία στα δυτικά, 

την Ουγγαρία στα βορειοανατολικά, και την Κροατία στα νότια και τα νοτιοανατολικά. 

Το πολίτευμα της είναι η Προεδρευόμενη Κοινοβουλευτική Δημοκρατία 

Φινλανδία 

 

Η Φινλανδία είναι χώρα της βόρειας Ευρώπης. Βρίσκεται ανάμεσα στην Σουηδία, την Νορβηγία, την Ρωσία και 

την Βαλτική θάλασσα. Η χώρα είναι μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης από το 1995. Η χώρα είναι μέλος 

της Ευρωπαϊκής Ένωσης από το 1995. Στην Φινλανδία ανήκουν και τα νησιά Ώλαντ, στην νοτιοδυτική ακτή, τα οποία 

βρίσκονται υπό καθεστώς διευρυμένης αυτονομίας 

Το πολίτευμα της είναι η Προεδρευόμενη Κοινοβουλευτική Δημοκρατία 

 

 

 

Συμπεράσματα 

 

 

Πίνακας 1. Τα πολιτεύματα των κρατών-μελών 
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Πίνακας 2: Τα ποσοστά των πολιτευμάτων των κρατών-μελών. 
 

 Οι 13 στις 28 χώρες της Ε.Ε. έχουν πολίτευμα την Προεδρευόμενη Κοινοβουλευτική 

Δημοκρατία. Προεδρευόμενη κοινοβουλευτική δημοκρατία είναι τύπος κοινοβουλευτικής δημοκρατίας, 

όπου η εκλεγμένη από τον λαό κυβέρνηση παίρνει τις πολιτικές αποφάσεις. Αρχηγός του κράτους είναι ο 

Πρόεδρος της Δημοκρατίας, ο οποίος είναι αιρετός και δεν έχει ουσιαστικές πολιτικές αρμοδιότητες. Τη 

νομοθετική εξουσία ασκεί το κοινοβούλιο, την εκτελεστική η κυβέρνηση. Η τελευταία πρέπει πάντοτε να 

απολαμβάνει της εμπιστοσύνης του κοινοβουλίου. Ιστορικά είναι συνέχεια της βασιλευόμενης 

κοινοβουλευτικής δημοκρατίας και της συνταγματικής μοναρχίας, αφού η μόνη διαφορά τους είναι ότι στη 

μεν βασιλευόμενη ο αρχηγός του κράτους είναι κληρονομικός, στη δε προεδρευόμενη είναι αιρετός. Σε 

όλες τις περιπτώσεις πρόκειται για παράδειγμα αντιπροσωπευτικής και φιλελεύθερης δημοκρατίας. 

 

 

Εικόνα 3: Ο πρόεδρος της Ελληνικής Δημοκρατίας, Κάρολος Παπούλιας. 
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Εικόνα 4: Οι 3 κυριότερες κατηγορίες της δημοκρατίας. 

 

 Τρεις μόνο χώρες έχουν ως πολίτευμα την Βασιλεία (Μοναρχία).  Με την δημιουργία των 

σύγχρονων κρατών στην Ευρώπη μετά το 1500 εμφανίζονται 3 είδη μοναρχιών, η απόλυτη μοναρχία, η 

Βασιλευόμενη Κοινοβουλευτική Δημοκρατία και η Ομοσπονδιακή Βασιλευόμενη Δημοκρατία. Στα κράτη της 

Ευρώπης ο μονάρχης δεν ασκεί καμία εξουσία (νομοθετική ή εκτελεστική). Στον Βασιλιά ανήκουν μόνο 

αντιπροσωπευτικές δικαιοδοσίες. Αν και στα περισσότερα βασιλικά κράτη ο ρόλος του είναι διακοσμητικός.  

 

 

 

Εικόνα 5: Η βασίλισσα του Ηνωμένου Βασιλείου και της Βρετανικής Κοινοπολιτείας, Ελισάβετ Β'. 

 



Βιβλιογραφία 

Οι πληροφορίες αντλήθηκαν από: 

 

 Wikipedia 

http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A0%CE%BF%CE%BB%CE%AF%CF%84%CE%B5%CF%85%CE%B

C%CE%B1 

http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%95%CE%95 

 Σχολικό βιβλίο “Πολιτική και δίκαιο” σελίδα 38 και 39 

 

Φωτογραφίες και εικόνες:   

 Wikipedia 

http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%95%CE%95 (εικόνα 2 και η σημαία της Ε.Ε.) 

http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A0%CE%B5%CF%81%CE%B9%CE%BA%CE%BB%CE%AE%CF%

82 (εικόνα 1) 

 Οι υπόλοιπες εικόνες προέρχονται από αναζήτηση στο “google.gr” 
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